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cedendo al suo sdegno, che aveva origine 
legittima, ci lasciasse. 

Quindi mi unisco ai preopinanti, doman-
dando che la Camera respinga le dimissioni 
date dal l 'onorevole Fradelet to . (Benissimo,!) 

P R E S I D E N T E . H a facoltà di parlare 
l 'onorevole Scalori. 

S C A L O R I . Non per la comunione con 
l 'onorevole Fradelet to degli ideali politici, 
perchè per questa ragione altri, e con ben 
altra autorità, dovrebbe parlare in questa 
Camera, ma perchè fui discepolo dell'ono-
revole Fradelet to e perchè fui modesto col-
laboratore di lui nell 'attuazione delle tre pri-
me esposizioni internazionali d 'arte (quelle 
esposizioni che, nate nella mente geniale 
del Selvatico, furono poi con tanto ingegno 
e con tanto amore at tuate) , per queste ra-
gioni mi associo a coloro che hanno fat to 
proposta di respingere le dimissioni date 
da Antonio Fradeletto . 

Antonio Fradelet to deve tornare alla Ca-
mera, salutato dalla simpatia dei colleghi, 
per portare qui il suo robusto ingegno, ag-
guerrito alle lotte parlamentari , la sua fa-
conda eloquenza e la rettitudine dei suoi 
intendimenti. 

10 credo che la deliberazione della Ca-
mera sarà giusta ed alta riparazione alla 
turpe ingiuria che gli è s tata arrecata. 
(Bene !) 

F A C T A , sottosegretario di Stato 'per Vin-
terno. Chiedo di parlare. 

P R E S I D E N T E . Parli . 
F A C T A , . sottosegretario di Stato per l'in-

terno. L a parola di oratori di ogni parte 
della Camera indica quanto desiderata sia 
la presenza in q u e s t ' A u l a di Antonio Fra-
deletto. 

11 Governo non può che associarsi a qué-
sta manifestazione ed augurare che il no-
bile intel letto, il generoso cuore di Antonio 
Fradeletto, possano ancora a lungo onorare 
la Camera, come onorano tutto il paese. 
(.Benissimo !) 

P R E S I D E N T E . Metto a partito la pro-
posta dell 'onorevole Luigi Luzzatt i , alla 
quale si sono associati gli onorevoli Musatti , 
Papadopoli , Scalori ed il Governo, perchè la 
Camera respinga le dimissioni dell'onore-
vole Antonio Fradelet to da rappresentante 
del terzo collegio di Venezia . 

(È approvata all'unanimità). 

Mi darò premura di comunicare all 'ono-
revole Frade le t to questa affettuosa dimo-
strazione della Camera . 

Camera dei Deputati 
TORNATA DEL 5 MAGGIO 1909 

V e r i f i c a z i o n e di p o t e r i . 

P R E S I D E N T E . L a Giunta delle elezioni, 
nella seduta di ieri, ha verif icato non essere 
contestabili le elezioni seguenti, e, concor-
rendo negli eletti le qual i tà richieste dallo 
Statuto e dalla legge elettorale, ha dichia-
rato valide le elezioni medesime : 

B o z z o l o : D i Bagno Giuseppe; 
Torino I I I : Casalini Giulio. 

Do atto alla Giunta di questa sua co-
municazione, e, salvo i casi di incompatibi-
l ità preesistenti e non conosciuti sino a 
questo momento, dichiaro conval idate que-
ste elezioni. 

U i u r a m e n l o . 

P R E S I D E N T E . Essendo presente l 'ono-
revole Vincenzo Bianchi, lo invito a giu-
rare. 

[Legge la formula). 

B I A N C H I V I N C E N Z O . Giuro ! 

I n t e r r o g a z i o n i . 

P R E S I D E N T E . L'ordine del giorno reca 
le interrogazioni. 

L a prima è quella dell 'onorevole Colajan-
ni al ministro dell ' interno « sull 'azione del 
Governo nelle elezioni politiche-». 

L 'onorevole Colajanni non è presente: si 
intende che abbia ritirato la sua interroga-
zione. 

Viene ora la interrogazione degli onore-
voli Autori-Berretta, Gesualdo Costa e D e 
Felice-Giuffrida ai ministri dell' interno e 
delle finanze « sul di fetto di pubblica sicu-
rezza e sul disservizio doganale nel porto 
di Catania ». 

L 'onorevole Auteri-Berretta non è pre-
sente... 

Una voce. V ' è l 'onorevole De Felice Giuf 
frida. 

P R E S I D E N T E . È uno dei firmatari della 
interrogazione; ma, veramente, l ' interroga-
zione è del primo che la firma. 

A d ogni modo, onorevole De Felice, so-
stiene lei la interrogazione? 

D E F E L I C E - G I T J F F R I D A . Sì, onore-
vole Presidente. 

P R E S I D E N T E . Al lora l 'onorevole sot-
tosegretario di Stato per le finanze ha fa-
coltà di rispondere. 
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